1.2 Konzoly

1.2.1 Konzola zatiZend svislym osamélym bfemenem na svém konci
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A/ VYRESIME REAKCE

1) Oznacime podporu a
2) Podle typu podpory naznac¢ime piepokléddané reakce:
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3) Vypocitame reakce
a) Pomoct silové podminky rovnovahy do osy z vypocitame reakci V, .

n
ZF,E =0 |+

=1 — V,—F=0
V,—60=0
V=60 kN 1

b) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypoéitame reakci N, .

i&f = .

i=1 N.=0
(Je to zfejmé, protoze se na nosniku neobjevuji Zddné vodorovné ani Sikmé sily od zatiZeni)
c¢) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a vypoéitame reakci M,:
" _I_ e
DMa=0 N N
=1 M,+F.5=0
M,+60.5=0

M, =-300kNm ¥
d)Pomoci momentové podminky rovnovahy napt. k bodu ¢ si miiZeme ovéfit spravnost naseho feseni.
I Ma=0
i=1 -M,+V,.5=0

-300+60.5=0
0=0/

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Pribéh normélovych sil na nosniku(znaménkovéa konvence )

Na nosniku se nevyskytuji zadné vodorovné nebo §ikmé sily, proto maji normélové sily nulovou
hodnotu na celém nosniku.

2) Pribéh posouvajicich sil na nosniku ( znaménkova konvence )

Mezi dvémi osamélymi bfemeny je vZdy konstantni prib&h. V pisobisti osamélého bfemena se vzdy
tento pribéh meéni skokem praveé o hodnotu této posouvajici sily.

v bodé a: V," =V, =60 kN Od zékladni ¢ary naneseme smérem nahoru 60kN.
vbodé c: VE=V,F -F=60-60=0KkN Vracime se k zékladni &afe.

3) Priibéh ohybovych momentti na nosniku ( znaménkova konvence C} )
Mezi dv€mi osamélymi bfemeny je vzdy linearni pribéh ( kiivka 1.stupné) V pusobisti osamélého
bfemena se prubéh lomi.
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vbodé c: M =0

Nejen Ze zprava nepusobi Zadné sily, ale jde o volny konec nosniku.

v bodé¢ a: MaP=—F .5=-60.5=-300 kNm nebo MaL= - M, = - 300kNm
Je zde jasnd kontrola, Ze M, je spoéitan spravné.

Pozndmka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodg a, kde je maximélni ohybovy moment o velikosti
-300 kNm.
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